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Die Schnittgeraden sind grün gezeichnet.

a) b)

c) d)

e) f)
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a) Rote Ebene E: Spurpunkte S1(2 | 0 | 0), S2(0 | 5 | 0) und S3(0 | 0 | 5)
Koordinatengleichung E: x1

2 + x2
5 + x3

5 = 1 | · 10
5x1 + 2x2 + 2x3 = 10

Blaue Ebene F: Spurpunkte S1(6 | 0 | 0), S2(0 | 7 | 0) und S3(0 | 0 | 3)
Koordinatengleichung F: x1

6 + x2
7 + x3

3 = 1 | · 42
7x1 + 6x2 + 14x3 = 42

Schnittpunkte der Spurgeraden einer Koordinatenebene: A(1 | 0 | 2, 5) und B(0 | 3, 5 | 1, 5)

Gleichung der Schnittgerade g: ~x =

 1
0
2, 5

+ t ·

 −13, 5
−1

 (t ∈ R)

Probe: A in E: 5 · 1 + 2 · 0 + 2 · 2, 5 = 10 , A in F: 7 · 1 + 6 · 0 + 14 · 2, 5 = 7 + 35 = 42 ,

B in E: 5 · 0 + 2 · 3, 5 + 2 · 1, 5 = 10 , B in F: 7 · 0 + 6 · 3, 5 + 14 · 1, 5 = 21 + 21 = 42 ,

b) Rote Ebene E: Spurpunkte S1(−4 | 0 | 0), S2(0 | − 4 | 0) und S3(0 | 0 | 4)
Koordinatengleichung E: −x1

4 −
x2
4 + x3

4 = 1 | · 4
−x1 − x2 + x3 = 4

Blaue Ebene F: Spurpunkte S1(−6 | 0 | 0), S2(0 | − 3 | 0) und S3(0 | 0 | 5)
Koordinatengleichung F: −x1

6 −
x2
3 + x3

5 = 1 | · 30
−5x1 − 10x2 + 6x3 = 30

Schnittpunkte der Spurgeraden einer Koordinatenebene: A(−2 | − 2 | 0) und B(0 | − 1, 5 | 2, 5)

Gleichung der Schnittgerade g: ~x =

 −2−2
0

+ t ·

 2
0, 5
2, 5

 (t ∈ R)

Probe: A in E: −(−2)− (−2) + 0 = 4 , A in F: −5 · (−2)− 10 · (−2) + 6 · 0 = 10 + 20 = 30 ,

B in E: −0− (−1, 5) + 2, 5 = 4 , B in F: −5 · 0− 10 · (−1, 5) + 6 · 2, 5 = 15 + 15 = 30 ,

c) Rote Ebene E: Spurpunkte S1(6 | 0 | 0), S2 gibt es nicht und S3(0 | 0 | 4)
Koordinatengleichung E: x1

6 + x3
4 = 1 | · 12

2x1 + 3x3 = 12

Blaue Ebene F: Spurpunkte S1(5 | 0 | 0), S2(0 | 2, 5 | 0) und S3(0 | 0 | 5)
Koordinatengleichung F: x1

5 + x2
2,5 + x3

5 = 1 | · 5
x1 + 2x2 + x3 = 5

Schnittpunkte der Spurgeraden einer Koordinatenebene: A(3 | 0 | 2) und B(0 | 0, 5 | 4)

Gleichung der Schnittgerade g: ~x =

 3
0
2

+ t ·

 −30, 5
2

 (t ∈ R)

Probe: A in E: 2 · 3 + 3 · 2 = 12 , A in F: 3 + 2 · 0 + 2 = 5 ,

B in E: 2 · 0 + 3 · 4 = 12 , B in F: 0 + 2 · 0, 5 + 4 = 5 ,
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d) Rote Ebene E: Spurpunkte S1 gibt es nicht, S2 gibt es nicht und S3(0 | 0 | 3)
Koordinatengleichung E: x3

3 = 1 | · 3
x3 = 3

Blaue Ebene F: Spurpunkte S1(−2 | 0 | 0), S2(0 | 6 | 0) und S3 gibt es nicht

Koordinatengleichung F: −x1
2 + x2

6 = 1 | · 6
−3x1 + x2 = 6

Die Spurgerade von E in der x1-x3-Ebene muss nach hinten verlängert werden!

Schnittpunkte der Spurgeraden einer Koordinatenebene: A(−2 | 0 | 3) und B(0 | 6 | 3)

Gleichung der Schnittgerade g: ~x =

 −20
3

+ t ·

 2
6
0

 (t ∈ R)

Probe: A in E: 3 = 3 , A in F: −3 · (−2) + 0 = 6 ,

B in E: 3 = 3 , B in F: −3 · 0 + 6 = 6 ,

e) Rote Ebene E: Spurpunkte S1 gibt es nicht, S2(0 | 6 | 0) und S3(0 | 0 | 3)
Koordinatengleichung E: x2

6 + x3
3 = 1 | · 6

x2 + 2x3 = 6

Blaue Ebene F: Spurpunkte S1 gibt es nicht, S2(0 | 3 | 0) und S3 gibt es nicht

Koordinatengleichung F: x2
3 = 1 | · 3
x2 = 3

Schnittpunkte der Spurgeraden einer Koordinatenebene: A(0 | 3 | 1, 5)
Einen weiteren Schnittpunkt zweier Spurgeraden gibt es nicht, weil die Schnittgerade parallel
zur x1-Achse verläuft. Ein zweiter Punkt der Schnittgeraden ist z.B. P(1 | 3 | 1, 5)

Gleichung der Schnittgerade g: ~x =

 0
3
1, 5

+ t ·

 1
0
0

 (t ∈ R)

Probe: A in E: 3 + 2 · 1, 5 = 6 , A in F: 3 = 3 ,

P in E: 3 + 2 · 1, 5 = 6 , P in F: 3 = 3 ,

f) Rote Ebene E: Spurpunkte S1(−6 | 0 | 0), S2(0 | 3 | 0) und S3(0 | 0 | 6)
Koordinatengleichung E: −x1

6 + x2
3 + x3

6 = 1 | · 6
−x1 + 2x2 + x3 = 6

Blaue Ebene F: Spurpunkte S1(−2 | 0 | 0), S2 und S3 gibt es nicht

Koordinatengleichung F: −x1
2 = 1 | · (−2)

x1 = −2

Schnittpunkte der Spurgeraden einer Koordinatenebene: A(−2 | 2 | 0) und B(−2 | 0 | 4)

Gleichung der Schnittgerade g: ~x =

 −22
0

+ t ·

 0
−2
4

 (t ∈ R)

Probe: A in E: −(−2) + 2 · 2 + 0 = 6 , A in F: −2 = −2 ,

B in E: −(−2) + 2 · 0 + 4 = 6 , B in F: −2 = −2 ,


